

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Михно Надежды Валерьевны
«Оценка рисков при оказании первичной медико-санитарной помощи»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология
здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Одной из ключевых задач, стоящих перед системой здравоохранения, является внедрение превентивных мер, направленных на минимизацию рисков, ведущих к преждевременной смертности населения. В связи с этим особую значимость приобретает усиление роли первичной медико-санитарной помощи (ПМСП) в борьбе с основными причинами смерти населения Российской Федерации. Реализация федеральных и региональных проектов, направленных на развитие системы ПМСП и модернизацию первичного звена здравоохранения, требует интеграции инновационных подходов к управлению медицинскими организациями. Одним из методов минимизации вероятности возникновения опасных для жизни и здоровья пациентов событий при оказании ПМСП, выступает риск-ориентированный подход. В соответствии с действующими нормативно-правовыми актами, внедрение риско-ориентированного подхода становится обязательным условием для эффективного управления медицинскими организациями. Несмотря на очевидную важность, методологическая база управления рисками в системе здравоохранения Российской Федерации находится на этапе формирования. Медицинским организациям предлагается самостоятельно разрабатывать и совершенствовать технологии управления рисками, адаптируя их к своим условиям и потребностям.

Таким образом, тема докторской диссертации Михно Н.В. «Оценка рисков при оказании первичной медико-санитарной помощи» – безусловно, актуальна. Цель исследования полностью отражает тему научной работы и согласуется с основными векторами развития отечественной медицинской науки в области общественного здоровья и организации здравоохранения.

Задачи исследования детализируют и полностью раскрывают цель исследования. Автором верно определены предмет и объекты исследования, дана характеристика единицам наблюдения. Методология исследования базируется на системном и комплексном подходе с применением общенаучных методов: аналитическом, санитарно-статистическом, социологическом, экспертом, структурно-организационном, причинно-следственным. В результате автору удалось провести комплексное научное исследование с целью получения данных, необходимых для решения поставленной цели и задач исследования. Автором проведен комплексный анализ нормативно-правового регулирования риско-ориентированного подхода в управлении медицинскими организациями при организации оказания ПСМП; определены источники получения информации о рисках, такие как обращения граждан, социологический опрос и внутренние аудиты, а также основные требования к идентификации рисков и нежелательных событий; изучен и адаптирован в

деятельность медицинской организации риск-ориентированный подход. На основании полученных автором результатов разработана методика оценки рисков с учетом требований законодательства в сфере здравоохранения Российской Федерации, международной организации по стандартизации, позволяющая оценку количественному рисков и определить приоритетные направления управления рисков внимания с целью повышения эффективности предупреждения рисков причинения вреда жизни и здоровью пациентов при организации оказания ПМСП.

Значения полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что материалы внедрены и используются в медицинских организациях Забайкальского края: ГАУЗ «Клинический медицинский центр г. Читы», ГАУЗ «Городская поликлиника № 4», ГУЗ «Читинская ЦРБ». Результаты исследования включены в учебный процесс кафедры общественного здоровья и здравоохранения и экономики здравоохранения факультета дополнительного профессионального образования ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, на кафедре общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО «Амурская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации и используется при реализации программ ординатуры, профессиональной переподготовки и программ повышения квалификации по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье».

Положения, выносимые на защиту, выводы и предложения для практического здравоохранения базируются на значительном объеме используемого материала. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата диссертационной работы нет.

По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ, включая 3 статьи в журналах, рекомендемых для публикации основных положений диссертационных исследований Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауке России, в том числе 1 – в журналах, входящих в Белый список журналов, опубликовано учебно-методическое пособие.

Основные теоретические положения и выводы диссертации должны и обсуждены на всероссийских и международных конференциях, форумах, научно-образовательных проектах, сессиях и заседаниях.

Заключение

На основании сведений, представленных в автореферате, можно заключить, что диссертация Михно Надежды Валерьевны на тему «Оценка рисков при оказании первичной медико-санитарной помощи», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, является завершенной научно-квалификационной работой на актуальную тему, содержащей решение научно-практической проблемы, имеющей важное значение для общественного здравоохранения.

По методическому уровню исполнения, актуальности, научной новизне, достоверности полученных данных, теоретической и практической значимости, обоснованности научных положений и выводам, диссертация Михно Н.В. полностью соответствует требованиям пункта п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями и дополнениями), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Михно Надежда Валерьевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Директор
института профessionального образования
ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор,
главный внештатный специалист
по медицинскому и фармацевтическому
образованию Министерства здравоохранения
Оренбургской области

Е.Д. Луцай



Подпись директора института профессионального образования ФГБОУ ВО ОргМУ Минздрава России, доктор медицинских наук, профессора заверяю:

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации, 460000, Российская Федерация, Оренбургская область, г. Оренбург,
ул. Советская, 6; e-mail: office@orgma.ru; телефон: 8 (3532) 50-06-06 (доб.601)